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SECTION DE LIEGE
0000000000000000

Réunion du 4% juin 1973

- — —— - — .

Présents : ON 4 FP; HE; ZP. :
ON 5 CJ; DF; GR; LJ; RU. i
ON 6 BJ; KP; PF; PM. ON 8 JX; UD.
ONL Wll; 1977; 2460; 25443 2531; 2568; 2763;
28013 2876. ‘

ON 5 CJ ouvre la scéance par la nouvelle que notre DM,ON 4 VL,
dtait parti en Afrique,retrouver 1’expdédition scientifique.
Pyis Bdmond parle du Field-Day auquel ON 4 UB a pris part

sous 1’indicatif ™ON 5 UB" .Notre CM a été les voiryet,nous
fait comprendre qu’il pense au prochain Field-Day ,peut=&tre

% 1’échelle section ,mais il faudra auparavant songer au
matdériel-camping pour pouvoir y participer 1’année prochaine.
Jacques,ON 6 BJ, suggére de se renseigner aupres de la section
1iégeoise Croix-Rouge .

Edmond continue par un autre sujet,c.a.d. ,les mesures faites
chez 1lui par la Régie T.T. .Ce qui donne lieu a4 des conseils
et des questions de part et d?autra.

ON 6 BJ,quant & lui,nous parle des mesures faltes chez lui
avec 1’aide de ON 6 JP-Pisrre- .Jacques nous donne rapidement

guelques chiffres .

La paroles est donnée & ON 4 HE-Arnold-qui dessina au tableau
1e schéma d’un modulateur & transistors ,pouvant faire suite
3 un Tx de 0,1 W. et mdme un Tx de 10 W. peut 2tre mis devant
ce modulateur . Puis Arnold nous fit savoir qu’il avait vu

% la TV une antenne ,genre DDRR ( Halo sur treillis) .

ol 6 BJ langa une vieille idée : Un repeater pour le "2 métre"
ONL 2568,Jean BRILOT veut bien s’occuper pour photocopzer
toute documentation et ON 5 DF?Henri de la partie technique .
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Modulateur décrit
g o ON:4.HE ..

Les résistances sont
des modéles " 1/% W' .

LM 5l

Sortie vers PA et‘D:iver

12 V. au répos
?lt V. en péinte
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FT-241 922 QUI ES-TU?99"
0000000 0O00000000000000 :

Présgu’aussi populaire que le FI-243,¢e quartz était utilisé
sur les émetteurs a modulation de phase BC 604 et BC 684 .

Méme brochage que le FT-24%3 ,mais "enfui" dans un boftier noir,
cc "eaillou" porte sur son boltier une indication de fraquen-'
ce en MHz comgrlse—entre 20 et 27,9 pour ceux du BC 604 4
catre 28 et 38,9 MHz pour ceux du BC 684,

iorés avoir convertl la frequence en kHz,vous lelsez 1la

iy %uence inscrite sur 1le bo;tler par 5 pour la-série du

B> 604 et par 72 pour la série dé&stinde au BC 684 -

Sachez que ces guartz vibrent selon l’axe longitudinal et,
par cc fait, entrent dlfflCllement en oscillation avec le

montage PImRCJ .
Voici un schéma d’oscillateur convenant pour les guartz BF.-

o g St 1 s ‘agit d’un PIERCE modifié ol une réaction supplémentaire est
. créée par le condensateur de 150 pF placé entre 1’écran et la
Mo masse .Le condensateur variable entrergrllle de commande et |
e~ pagse(ce peut &tre un aaustabke) sert a alder 1’entrée en oscil-

lation du quartz . \

Leg valeurs dé&s claments sur c& schema permettent d’obtenlr
1?entrée en oscillation des cristaux de fréquences basses avec
la plupart des pentodes HF,comme les EF 9% ;EF 93; 68K7; 6SH7

ou autres .
Une fois constatce 1’oscillation en insérant un mlcroAmpere~

metre entre la rdésistance de fuite de grllle et la masse,on ,
out rectifier les valeurs des différents éléments en fonction
*gu quatbz,de 1la lampe et de la haute ten51on utilisée .

on peut,grice & l’mnverseur faire
osciller les FT-243 (p051t10nA1)
et les FI-2%1 (position 2)

Valeurs des “composants R 1 ,R 2 °
b ) _ :
R1 : 500K Ohm
H-2 .+ -50 K Ohm
u : 150 pF .
Extrait de Radio-Plan
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TABLE DB CONVERSION POUR QUARTZ FT ol1
+++++++++++T++++++++++++£§#+++++++++++

o BEp g

B B N Y, g i T =, %0,277,. g 35,1-[_!: 3. ;l::ﬂ-

%@;f = 33:33? 31,8 = hh1,666 * ;3gwg-; 17

28,2 = 391,666 1 31,9 = MH3,055 . 35,6 =l

ik = 393705 - 32,0 = Ml Lyl o ‘3g§§u:A$‘

28:2 % 39&,#4& - 3291553833 - *§§’9 it

28,5 = 395,833 32,2 = HH(0822, | - 3 Ticy

28,05 397,222: 155 38,3 =iiSaSHGwr sy oidadl gl

28,7 = 398,011, 5 T 3G $805000- ) o st

28,8 = k00,000 32,5 = 451,888 N

28,9 = k01,388 32,6 = 452,777 30 =5

29,0 = 402,777 . 329g = 45""313 :-36'357 =" TG

29,1 = BOB166., <328 = 05080 o gep T O

29,2 = 405,555 - 329 = (t50, 0k L3I

2933 = 406,584 . 33,0 = 11252333 3685 51

29,4 = 408,333 .+ 3351 = #59y7e=. %6:9'2 2

29:g = 409,722 33,2 = hélslll 3735 L)

2940 = )'"113113-- . 3353 5 4623 500 37?_ =, BTG o

29,7 = W12,500 . ' 33,k '= 463,888 3505

29,8 = k13,888 33,5 = k65,277 3655 8787005

29,9 = 415,277 ' 336 = 456,666 3700 = 5ok

o T 3775 = 520833

30,1 = #l0y055 37 Tyt ’8 £ 3?25:2 522:222

3052 g dooidley BEhBLY codli s SaiE :

30,3 = %20,6833 3~:0_:,&? 1 37,8 = 721000 -

30,0 ="h22.e22. . - 3h,1.= 373, 3058 21527 88

30,5 = 423,611 34,2 = 475,000 Sl

§Q:g= kz%;ooo,x- _ gﬁ:a.= Egé’%gg §§3$ = gﬁéjigg
; — H : ] = 9 9 -k J"

30282 ﬁgé;}éé Lenes 4§g = 142300 3852 2 230,395

30,9 = 429,166 34, = k30, EE 38,3 = 551D

31.0 = 430,555 34,7 = 481,90 38,4 = 533,333

3101 = 431,943 34,8 = 483,333 38,9'= 530,722

31,2 = 433,333 34,9 = hBh, 720 38,6 = 550l -

3103 = U3 35,0 = 486,611 38,7 = 537,500

31’a = 436,111‘ - 3551 =~487,500 38,6 = 5399888

31,5 = 437,500 "~ 3532 = 488,888 38,9 = 540,277

31,6 + Lr3§,888 35,3 = 490,277 _

Nous constatons que la différence entre deux quartz est-de :

1,389 kHz ,d’une part; et,d’autre part que nous avons des

qﬁartz gui donne une fréquence "ronde" ,c.a;g. que le quartz
28,8 nous donne 400,00 kHz; le 36,0 donne 5gu;00#k§z¥et,entre ces
deux ,les quartz marqués 30,6 ( %25,000 KHz),32,4 / 450,000 kHz)
entre-autres ».. - . . Y
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SERIE BC 604
OOOOOOOOOOOOOOOOO
MHz kHz MHz kHz MHz kHz
2050 = 3;0,370 22,8, =;E20,37o 29,4 = 270,370
20,1 = 372,222 22,8 = Wos a0 255 Los oo
20,2 = 374,074 22,9 = 42k o7y 2216 = Lk o7y
20,0 = 375,925 23,0 = 425,925 25,% = 475,925
205+ = 377,777 23,1 = 427,777 25,8 = W77,777
20,5 = 379,629 23,2 = 429,629 25,9 = 479,630
20,6 = 381,481 23,3 = 431,481 26,0 = 481,481
20,7 = 383, 333 23,% = 433,333 26,1 = 483,333
20,8 = 385,185 23,9 = 435,185 26,2 = 485 185
20,9 = 387,037 23,6 = 437,037 26,3 = 487,037
21,0 = 388,888 23,7 = 438,888 26,% = 488,888
21,1 = 390,740 23,8 = Lho, 740 26,5 = 490,740
21,2 = 392,592 23,9 = 42 592 26,6 = 492,592
21,3 = 394,44y, 24,0 = 5 26,7 = Lol Ll
21,4 = 396,222 24,1 = 446,296 9600 = 496,2?6
21,5 = 398,148 24,2 = 448,198 26,9 = 498,148
2136 = 5L00,000 24,3 = %50, 000 27,0 = 500,000
21,7 = h01,857 2, = 457 852 27,1 = 501,851
&,38 = 403,703 2,5 = 153,704 252-5-503:703
21,9 = k405,555 26 =HET 08 27,3 = 505,555
22,0 = 407,707 2,7 = 457,507 27,4 = 507,407
22;1 = k09,259 24,8 = 459,259 2745 = 5095259
22,2 = 413,111 2,9 = 461,111 27,6 = 511,111
22,3 .= 412,965 25,0 = 462,963 - 27,7 = 512,962
2% = Wk, 81k 25,1 = 464,805 - 27,8 = 51k, 81k
5 : 2
2245 = 416,666 25,2 = U466,667 27,9 = 516,666
2296 = 418,518 = 468,519 :

Dans cette série nous voyons que 1’dJcart entre

TABLE DE CONVERSION“POURAQUARTZ FT 241

2553

est de 1,852 kHz.

Nous retrouvons dans cette deuxidme sdérie aussi un quartz

deux quartz

donnant la valeur "580,000 kHz",en 1"occurence celui marqué
" 27,0 MHz" ,et d’autres "cailloux" ayant les mémes valeurs

que ceux de la sdérie BC 684 .,

Tous ces cristaux (série BC 68% & BC 604) ont donc les broches -
4 méme écartement que les FT 243,et les dimensions suivantes,
broches non comprises : 29 x 27 x 11 mm. = :

En principe de couleur ncire et 1?inscription noir- sur blanc
comme par exemple : CHANNEL 23 22.3 MC.Dans ce cas:412,962 kHz.

Extrait de "Radio-Plan'. (fin)
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Je chercheaune statlon receptrlce VHF ( lh# MHz) pour un

Faire nffrarar Francis PAROLIN o 6 PF

Belvauxi 25%
ho%@ GHJVEGN&E

s
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SECTION'DE LIEGE'*-  CONVOCATLON ; SECTION DE LIEGE

La prochalne réunion de secrit 7
Rue Walthére Jamar,168 3 Aho‘&_
20 heures pre01ses .j‘ e

5 Hay au local. habltueluw;
.:lundl 9 gulllet 1973, -

Vu les conges.annuelsar xa'ﬂ?a ct prevu et la redactlon .:;@
5 M 3ouha1te—a dtous ... Bonnos - acanses ,beaucoup de ‘'soleil, e%....

_‘gs,an-f‘ég Loed By &ecretalre ONL 1977 jzilf?

PETITES NOUVELL—!‘S.Dpqco----.-:n}n--tPAR Ray ZYSTENZ. _

Le 30 julnwde:n&er ﬁ%&l éCOutég
3 simple ch entwd&&freque- &
des 1 MHE:_En%Eﬁdu’qﬁ31quea rare F

de bande SSB. Ceci entre mid: b=l

Tout ceci en me posant la question:" Est -ce qu’une ecllpse de
soleil aurait une influence sur la propagatlon des ondes radlo9"

Quelqu’un pourrait-il y repondre sous forme d’artlcle dans 1’une
ou 1’autre revue OM .

Pour ‘ceux qui sont. 1ntcresso par Teg" tran51stors 1l ¥ a. encore
quelques exemplaires 'de Data Books MBLE aii QSJ de 50 frs. chez
le fournlsseur. connu de la Rus des Carmes. -

Années 1971, 1972, Volre 1970 ,mals touaours d’actuallte ( Hl)

J?ai apUrlS que notre aml Greg0lr3 5ONL 2822 5 s?était blessé au
pied ,assez gravement. - :
JAu nom de toute la sactloq, N5 o Hon retabllssement cher ami.

N e ‘ dr,;‘- f : {J~5 VL page 5%/73
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Je cherchE?une'statlon receptrlce VHF ( 144 MHz) pour wn

-ONL .

Faire nffreea 5‘ Fnancls PAROLINQGN 6 PF :]g;
CUhgte sl . Rues Belvauxgi2Si. :
~ 1030 GRIVEGNER

ettt el T cf( rfc‘?'c?c?'c’c?'t?' W A Al e il f" 767
/;131’13/"/"/-’13/ 3/'3.0? 3191-’/’5’131-7/-’: ’f”/ ’/J: 2537252, ’/’/3515 o

o7 f'f’ ALTEr 7 ’(IC"L/’C"'

SECTION>TE’iiEGE‘JTf CONVOCATiON SEéTION DE LIEGE

La prochalne réinion de_ seculon aura lleu au logal. habltuel
Rue Walthére Jamar,léS a ALQ'T 1e lundl 9 julllet 1973, B Lt
20 heures pr901ses - e g e

Vu les conges.annuels;r"r' 3 ctL prevu et 1a redactlon ¥ gl
. Souhaited tous W e i e B %eanses y beaucoup de solell, et...,
MNI QS0/s ¢ * = .
i - M : L& &ecretalre ONL 19?7

Le 30 juln depnler 3%&1 écouté?aﬁaQQmon RX General - Gq,érage,

a 51mﬁie eha@ééﬁent‘éawfreoueﬁ ‘6% antenne Joy-Stiek "ban&e
“des 1+ MHz .Entendu gquelques rares F , SM; DL, I et,EAﬁen fin

de bande SSB. Ceci entre midi o midd

-trente. 25 1A

Tout ceci en me posant la questlor-” Est-ce qu’une ecllpse de
soleil aurait une influence sur la proPagatlon des ondes radlo°“

Quelqu’un pourrait-il y répondre sous forme d’artlcla dans 1’une
ou l’autre revue OM -

Pour ceux qui- sont. intéressé par “Eeg" tran51stors 11 v a encore
quelques exemplaires'de Data Books MBIE au QSJ de 50 frs.: chez
le fournlsseur. connu de 1la Rue des Carmes. -

Années 1971, 1972, volre 1970 ,mals touaours d’actuallte ( Hl)

s

J?ai appris que hobre aml Greg01r3 ,ONL 2822 , s’était blessé ay
pied sa@ssez gravement. .
Au nom de toute la sectloq, .,.Bon retabllssement cher ami.

RSO '1  ;f' _' (15 VL page 54/73
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Nous trouvons des diodes Zener du type BZY 08/9V1 gj@“% Sk

Le constructeur nous. donne : Tension de Zener = 9}& &}
: Puissance maX)A:&: Ok W

ce qui veut dire. que cette diode peut. &tre. parcourue par un -
courant max1mum de ¢ 04%/9,1 = 0, Okt Amperes i :

‘fAdmettons que Ru n’est pas raccorde,donc iU = s

Si nous voulons limiter Iz & une valeur acceptable - 0,03 As !’ﬁg
- b ‘ (max. 0,04) b i
nous aurens toujours i Ir = Iz + Tu 2 e
puisque ¢ Iu =.0 : Ir =% o ' - :
puisque : Vr sera égal & Vs - Vu , 501t 12 - 9 3 Volts,
on-aura R = V/I = 3/0,03:=

100. Ohms.w; e o S el 7

Donc,pour des Varlatlons de Iu comprlses entre 0 et 30 mA
la tension Vu restera pratlauemant stable" antour de la tension-
de Zener . Bien entendu,d. légeres- Varlatlona existeront,
pulsque la résistance dynemique de--la: Zener nfest pas égale .
a 8 et que 18 ‘tenision aux bornes de la dlode varle legerement;'
avec le courant qui la traVerse.
On déduit facilement qu’avec ce- sysﬁeme 11 est 1mpossible de
stablliser une tension loré&que lés variaticns, du.courant dfuti-
‘1lsatiinrdepasoant le courant maxtmum admissible par la Zeners ‘
Ths lorsyil est loisible d’utiliser des diodes Zener de plus I
“tes pulssance,ce qul- est peu prathua et.. pas economlquﬁ la - v
“upart des casil | i T s v il
~a solution est’ d’ampllfler le courant de Zener. : e o

--------

Regulatlon parallele
: 00000000000000000000 ‘
Dans ce montage : Vr = Vs ~ Vz - : et L R Iy * 1b
Vu = Vz + environ 0,2 a 043 V.
(ce qui cor"espond 4 la tension

résiduelle de T).
ON' 5 VL page.- 56/73
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Vous venez deﬁv i

Nous uongtatdns que..dans 1e:
caractépistique analogue aux-autreﬁ diodes:Clest & aire que le

Nous remarquohs que la. régistance dynamique—de cebte diode

Lé Pvadal;at brusque e%ria resi

R,

B s ""4'-EmmTIGNf} STABTLTERS (2)
%%oaocoood’g%%c?ﬁ%g 58@@06@@% W ON 5 PK

>?¥5ur la page ﬁrecedenﬂe l’allufe des courbes
des d“odeﬂ Zenef différentes Q 2 et 361

ens passant es. un@a@s ont une -

sourant ( T ) s’établit pour une tension Va de ilordre de

0,6 Volts , ce qul,correspond -0 1a barrzere—de pouent1e¢ des
diodes &du siliciuma -

Ce courant augmente tres rapldément avec l!augmeLaataon ée vag
81 l on*oaAaule 1a reSLStance dynam;fue ,qul se Tvadulx par

R IORY) rysley wll 4 213 s -
g} A : on s’aperq0¢t Qu’ello ext tfes lebLEo

Malzuenaﬂ* appliquorﬂ , e téﬁ'

diode N°.7 4 ;
11 faut.3 volts 1nverﬁe peur que prenne nalssanﬂe un courant e
inveﬂve ddns cette diodeila naissance de ce covwant corraqp01d~

3 la diehgion.de Zener de cette dLodeﬁé

g e e R AN, P

on dans 18 sens JMVERSE sur 1&

sharge, relativement Hehucoup avee le cotirantsdone avec 1a
S, Or. it QUE {E COUDE DE ZENER N/EST PAu BRUSGUR

éduit que la tendion de ‘Zener (pour 1es Zﬁ el ;alble de 1%
Vol g) est asséz 1mprédise,ﬂ_ﬁﬂ o :

an a"":ﬁffe ést ""alb"e.
Par contre ,pour les Zumer de.ten31on plus grande;par exemple;
Ia diode HQ 3 ,( plus ou moin 5 13 Volts),le ccude est brusque
et la résistance dynamique est plus,grandeaDOMPSOQ,Ponstate:
que les Zener de + oU - 8 Volts. sont gelles qui nresenuant

HAape

le pius grand thidrebeis ;:mﬁ‘?

‘e e P e B e e e e s s
'u'ooooovqoo‘lrnccl.

Utilisation des diodes Zener
00000000000000000000

,

Prernons l1°'exemple prec edent ou nous trouvons

et AR

Ve = 12 volts Vu = 9 volts In = 0,01 4

5-«’}[;2,3 7y suivre)

=T



